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Ördögh-tanya, Mórahalom 62. lh. (KÖH 29620): Területe 
DKi irányba 40 mt bővült. A bronzkori és népvándorlás kori 
leletanyag igen ritka intenzitást mutatott.

Papdi-tanya, Mórahalom 125. lh. (KÖH 29718): A Móra-
halom 154., Bálinttanya (KÖH 29747) lelőhellyel fizikális 
egységet alkot, így egybevontuk őket. A lelőhely Éi felén igen 
gyér, Di felén igen sűrű intenzitást mutatott a felszíni leleta-
nyag. Újabb előkerült korszak: késő középkor.

Tanács István tanyája, Mórahalom 64. lh. (KÖH 29622): 
Fizikális egységet alkot a Fábi József tanyája, Mórahalom 65. 
(KÖH 29623) lelőhellyel, ezért egybevontuk őket. Átlagos in-
tenzitású lelőhely. Újabb előkerült korszak: bronzkor.

Munkatársak: Gyűrösi Tímea régész, Kerekes Orsolya, Nagy 
Norbert, Sátay Emese régésztechnikus.

Bede ádáM

160. Mórahalom, Móra-halom, Móra-domb
(KÖH 29602)
(Csongrád megye) Sza, I
2012. november 22én felkerestem a Mórahalom elkerülő útja 
(55ös sz. út) nyomvonalától Nyra, 300 mre, Mórahalom  
várostól Kre, 400 m távolságra található Mórahalom nevű 
kurgánt is, mivel e régészeti objektum korábban nem szerepelt 
a közhiteles nyilvántartásban.

A halom adatai: központi koordinátái: EOV 715,529, 98,255 
(EOTR 26444); relatív magassága: kb. 2,5 m (helyszíni becs-
lés); átmérői: 60 m, 30 m. Nevei: Mórahalom, Móradomb. 
Családnévi eredetű. A halom az itt található szűkebb határrész, 
később kapitányság, majd község (végül város) névadó pontja 
is egyben. A helyiek ma Móradombként ismerik.

A Mórahalom 42. (Ábrahámtanya, KÖH 29601) és 43. (Móra 
halom, KÖH 29602) lelőhelyek között található, de az utóbbi 
lelőhellyel fizikailag is összefügg, ezért a két lelőhelyet célsze
rű összevonni. Mivel a halom és a Mórahalom 42. lelőhely 
(KÖH 29601) között ma gyep van, ezért kapcsolatukat – felszí-
ni leletek híján – nem tudtam vizsgálni.

A Móra-domb ma sajnos nagyon torz, megcsonkított, elha
nya golt állapotban van, ugyanis központi részét, valamint Éi 
és Nyi oldalát elbányászták, zömét az 1970es években hord-
ták el. Megmaradt részeit, valamint elhordott területét akácos 
borítja, szűkebb környezetében gyep (parlag) található, tőle 
közvetlenül Éra földút halad és egy elhagyott tanya áll.

Bede ádáM

161. Nagybajom, Korotna vár közép  
és Korotna vár dél
(KÖH 65724; 65726)
(Somogy megye) U?, B, Kö
2012. március 14én terepbejárást végeztünk a közigazgatási-
lag Nagybajomhoz tartozó, de Somogysárdhoz közelebb lévő 
Korotna vár környékén. A középkori településen (Korotna vár 
közép) jó megfigyelési viszonyok mellett tudtunk viszonylag 
sok középkori kerámiát, és néhány állatcsontot gyűjteni (ame-
lyek biztosan konyhai hulladékok voltak, mert láthatóak rajtuk 
vágásnyomok). A terepbejárás során megállapítottuk, hogy a le-
lőhely a korábban jelzetthez képest Ki irányban jóval nagyobb, 
gyakorlatilag körbeveszi a várat Di és Ki irányból, amelyet  
a térképen jelöltünk is. A lelőhely kiterjedése 390×280 m.

A fentebb említett középkori faluhelytől Di irányban, szin-

tén a Koroknaivízfolyás Ki oldalán, Virágos Gábor 2005ben  
azonosított egy kisebb őskori lelőhelyet (Korotna vár dél, Nagy
bajom hatástanulmányban 3. sz. lh.). A helyszínen gyűjtött  
kerámiák alapján bronzkorinak határozták meg a lelőhelyet, 
azonban a kaposvári múzeum gyűjteményébe nem kerültek be 
leletek. Ezért 2012. március 17én újra bejártuk a lelőhelyet, 
ahol jó látási viszonyok között kevés kerámiát tudtunk gyűjteni, 
azonban a bronzkori kerámiák mellett valószínű, hogy neolit 
kori kerámia is található benne. A lelőhely kiterjedése 180×50 m. 
     Munkatárs: Deák Ferenc egyetemi hallgató.

varga Máté

162. Nagyhalász határa
(Szabolcs-Szatmár-Bereg megye)  
U, B, LT, Sza, Á, Kö
2012. április 19én Nagyhalász történetét bemutató kötethez 
kapcsolódóan régészeti terepbejárást végeztünk Nagyhalász 
közigazgatási területének Di felén. A szemle során 8 új lelőhe-
lyet regisztráltunk. A bejárást a Nyíregyháza – Nagyhalászi út 
Di felén kezdtük meg, és haladtunk Éi irányban, az út Nyi 
felén, majd a Poklondos nevű résznél Kre fordulva, visszafelé, 
D felé folytattuk a megfigyeléseket.

Darvasi-tábla (KÖH 84171): A Kőégetőtől Dre fekvő rész 
a település Di határában, a nyíregyházi út közelében. Egykor 
Darvasfertő névre hallgatott, a Hosztánfű nevű dűlőtől Kre, 
a Kecskés átaljától Nyra található szikes legelő. A mély rész 
DKi partján a terepbejárás során neolit és kora bronzkori tele-
pülésre utaló cserepeket, obszidiánrögöket, sok pattintékot és 
pengét gyűjtöttünk. A lelőhely intenzív, nagysága 243×184 m, 
É – Di irányú.

Klár-tag (KÖH 84169): A Kecskéshalastó és a Lónyai 
főcsatorna szegletében helyezkedik el, a Klártag Di felén, egy 
nagyjából É – Di gerincen, melyet több irányból is kiszáradt 
medrek és élővizek vesznek körül. A területen kora bronzkori 
(Szaniszlócsoport) és Árpádkori megtelepedésre utaló nyo-
mokra bukkantak. A lelőhely a D – DNyi részen jóval intenzí-
vebb, mint északabbra. A leletek zöme kora bronzkori. A lelő-
hely nagysága 656×214 m, É – Di irányú.

Köleségés (KÖH 84167): A Homoktanyát és a tőle Éra fek-
vő Poklondost összekötő földút két oldalán fekszik a lelőhely.  
A dűlő Ki részén intenzív neolit (alföldi vonaldíszes kerámia) 
és Árpádkori településnyom található. A terepbejárás során 
több díszített töredék mellett obszidiánrögöt és sok -pengét 
gyűjtöttünk. A terület nagysága 344×191 m, É – Di irányú.

Ság-rét dél (KÖH 84177): A Ságrétje és a NagyBalfidűlő 
által közrefogott részen gyűjtöttünk leleteket a Ságréten elte-
rülő mélyedést Dről övező magasparton, valamint a D felé hú-
zódó gerincen. Ezek császár és Árpádkori intenzív megtelepe-
désre utalnak. A lelőhely nagysága 514×310 m, É – Di irányú.

Ság-rét észak (KÖH 84165): Az előző, Ságrét dél nevű le-
lőhellyel átellenben a Ságrét Éi magaspartján, a homoktanyai 
úttól Dre, kelta és Árpádkori cserepeket, és némi obszidián 
pattintékot találtunk. A lelőhely Éi irányban továbbnyúlik, de 
a rajta lévő almás miatt nem lehetett tovább kutatni. A lelőhely 
nagysága 323×98 m, É – Dirányú.

Temető-tábla közepe (KÖH 84173): A Temetőtábla középső 
részén – az alábbi lelőhelytől Kre – hasonló korú, kora bronz-
kori és hasonló intenzitású lelőhely nyúlik el egy É – Di gerin-
cen. A kettő közel található egymáshoz, de közöttük egy mé-
lyedés húzódik, ahol nem találtunk régészeti nyomokat, ezért 


